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A keleti arcvonal déli szakaszán 
a Donee és Dnyeper között 
visszavonul a szovjet haderő

Nagy sikerre vezettek a német ellentámadások 
A legutóbbi két hét alatt fordulat következett be

a keleti harctéren
Afrikában üldözik a tengelycsapatok a megvert

és szétszórt ellenséget
A Führer főhadiszállásáról je­

lentik aNémet TI-nak, a véderő 
főparancsnoksága közli:

A Kubán hídfőnél a miusi arc­
vonalon csütörtökön további olva­
dás mellett csak helyi jelentőségű 
harci cselekmények voltak. Az Iz- 
jumtél délnyugatra fekvő térségben 
a támadó német hadosztályok a 
megvert ellenséget tovább vetették 
vissza északra és északkeletre. 
Több szovjet harci csoportot be ke 
rítettünk és nagy csapatköte.éke­
ket pedig szétvertünk- ei foglyok 
száma és a zsákmány mennyisége 
egyre növekszik. Lharkov-Kurszk 
vonaltól nyugatra csapataink rugal 
más hadviselésben harcolnak az 
előre nyomuló ellenséges érőkké . 
Harci es köze'harci repülőgépek 
szétvertek ellenséges páncélos kö­
teléket, valamint készenlétben allo 
össze gyülekezett csapatokat es 
tartós hatással bombázták a va­
sútvonalakat és utakat, a szovje 
utánpólásí mozdhlatait. Őreitől de 
re és északra hadosztályaink ke­
mény elhárító harcokban megm 
kiválóan küzdöttek. Az ellensege , 
amely az újonnan ideszállított gya 
logos és páncélos kötelékekkel, 
főleg Őreitől északra csütörtökön 
is támadott, súlyos harcokban visz 
szavertuk. Néhány betörési terüle­
ten a harcok még folynak. A szov 
jet csapatok ismét érzékeny vesz 
teségeket szenvedtek emberben 
és pácélosokban.

Az llmen-tétól délre az ellenség 
kiterjesztett heves támadásait a
többi arcvonalszakaszokra
számbelileg fölényben .8 
,o, é. Pincéi., , ..ükké '"‘‘.lolt
lómedésok meghiúsultak 
ellenség igen súlyos vesztesegeket

szenvedett. ueivi
A Ladoga tótól délre egy he‘>‘

támadó vállalkozásúak elérte

tűzött célját. Az ellenség ellentá­
madásai eredménytelenek marad­
tak. Német harci repülőgépek kö­
telékei az Északi- fok körüli vize­
ken egy kelet felé tartó hajókara­

vánból az eddigi jelentések sze­
rint elsülyesztettek egy 6 ezer ton­
nás teherhajót és bombatalálatok­
kal megrongáltak négy további 
hajót.

Olasz hadijelentés
(Steíani) Az olasz főhadiszállás 

1007 sz. közleménye:
A tuniszi szakaszon felderítő 

hadműveletek folytak A tengely 
vadászkötelékei sikeres támadáso 
kát intéztek egy ellenséges repü­
lőtér ellen és öt földön veszteglő 
repülőgépet elpusztítottak, további 
négyet pedig légi harcokban lőt­
tek le. Az olasz torpedóvető repü 
lögépek kedvezőtlen időjárási vi­
szonyok és iieves ellenséges el­
lenállás ellenére a múlt ejjel tá­
madást intéztek Bone kikötője 
ellen és torpedólövéssel elsüllyesz 
tettek három gőzöst. Eredménye­
sen bombázták repülőink Haifa 
kőolajiinomitóit és la Valetta ki­
kötőjét is.

A Földközi tengeren egyik tor 
pedónaszádunk Brúnó Barthol 
sorhajóhadnagy parancsnoksága 
a'att elsüllyesztett egy ellenséges 
tengeralattjárót.

Ellenséges repülőgépek bombá­
kat dobtak le és géppuskával tü­
zeltek a Passero-fok és Pozzeló 
(Raguza) között fekvő több köz­
ségre, valamint Palermo mellett 
Frapiára. A támadás ingatlanok­
ban jelentékeny kórokat okozott- 
Az áldozatok száma az eddigi je 
lentések szerint 12 halott és 24 
sebesült. Egy ellenséges gép Po- 
zalo közelében a légvédelmi üte­
gek találata következtében a ten­
gerbe zuhant.

Sikeres vállalkozások Tuniszban
Az északafrikai harctérén a 

közep-tuniszi hegyekben befeje­
ződtek a támadó vállalkozások. 
Nagy északamerikai és angol kö­
telékeket szétvertünk, vagy súlyo­
san megvertünk. Ezekben a har­
cokban, amelyek az ellenség nagy 
és véres veszteségével jártak ösz- 
szesen 4 ezer folyót ej tettünk, 
2a5 páncélost, lb'9 páncélos fel- 
deriiőt, valamint WC löveget és 
önműködő ágyutalpat zsákmá­
nyoltunk vagy pusztítottunk el. 
Zuhanóbombázógepek újból si­
keresen támadták az ellenség
hegyi állásait. Gyors ngmet harci

repülőgépek a délkeleti arcvona­
lon megtámadtak egy előretolt 
támaszpontot és ennek során föl­
dön veszteglő nagyobbszámu re­
pülőgépet pusztítottak el, vagy 
rongáltak meg. Angol repülőgé­
pek a péntekre viradó éjszakán 
Nyugat és Délnyugat Németország 
néhány helységére, főleg lakó­
negyedeire robbanó és gyújtó- 
bombákat dobtak. így Nürnberg 
város területére is. A lakosság 
körében veszteségek voltak. 6 tá­
madó bombázót lelőttünk-

(MTI)

Fordulat a keleti hadszíntéren
(Interiní) A most végződő héten 

íiadolt hivatalos német hadijelen­
tések átvizsgálása alapján Berlin­
jén az a benyomás, hogy a leg­
utóbbi hét nap alatt fordulat kö­
vetkezett a keleti harctéren.

A keleti helyzet — mondják ka­
tonai körökben — nemcsak azt 
jellemzi' hogy a német és szövet­
séges seregek nagyobb elhárító 
sikereket tudnak felmutatni, ha­
nem a saját kezdeményezés is. 
amely már több mint helyi jelen­
tőségű ellentámadásokra vezetett.

Rosztovnak február 15-én történt 
düritése és a német csapatoknak 
ezáltal elért arcvonálröviditése után 
világosan felismerhető volt a szov­
jet elithadosztályok támadásai irá­
nyai : nagy átkaroló mozdulattal 
jeakarták keríteni a Donee meden­
cét és el akarták vágni az itt álló 
német kötelékeket. 8 nappal később 
érvényesült a német hadvezetőség 
nek az a régóta előkészített szán­
déka, — hogy az átkaroló szovjet 
szárnyat elvágta és ez most egy 
még be nem fejezett csatában 
megsemmisítés előtt áll.

Visszavonultak az oroszok
Erős német páncélos kötelékek 

és gépesített gyors rohamcsapatok 
hatalmas támadó hadmozdulatai 
a keleti arcvonal déli szárnyán 
dőlő eredményekre vezetek.

A szovjet támadó kötelékek meg 
semisitése, valamint a támogatá­
sára bevetett tartalékok széverése 
a német légi haderő igen erős kö­
telékei által, csütörtökön a helze- 
tet teljesen a német és szövetsé­
ges csapatok javára változtattameg.
Ujtipusu tengeralattjárók

(VÍ77) A Festő dell Carlino a 
Life című amerikai lap egyik cik 
két közli, amely szerint a néme 
tek most tavasszal 700 tonnás 
tengeralattjárókat vetnek harcba. 
A lap szerint az uj tengeralatt­
járók minden eddigi típust felül­
múlnak.

Elsüllyesztett hajók
(Interií) Éppen most érkezett 

jelentés szerint a német tengera­
lattjárók újabb sikereket értek el, 
17 összesen 107.800 tonna űrtar­
talma hajót sülyesztettek el-

12.000 bolsevista halott
A Popov-féle páncélos hadsereg­

nek már nagyrészben felmorzsolt 
maradékai több egymással össze­
függő erdőségből ujracsoportosu- 
lássál próbálkoztak. Bekerítésüket 
azonban nemtudták megakadályoz 
ni és kitörési kísérletek alkalmá­
val ismét ‘súlyos veszteségeket 
szenvedtek.

Eddig 1685 foglyot jelentettek. 
Ez a szám óráról órára növek­
szik. Különösen nagyok a bolse­
visták vérveszteségei. Három né­
met harc-csoport itt eddig 12.000 
elesett bolsevista holttestét szám­
lálta meg.
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Közel 1500 családon
segített az elmúlt évben 
a Kölcsönsegélyző

Tiszántúl kisembereinek pénz­
intézete a Debreceni Kölcsönös 
Segélyző Egylet a társadalom szé­
les rétegeinek élénk érdeklődése 
mellett tartotta meg 59 évi rendes 
közgyűlését Kossuth uccai szék­
hazában. A közgyűlést Dr. Bacsó 
Jenő egyetemi tanár nyitotta meg, 
szívélyes szavakkal üdvözölve a 
megjelenteket s felkérte Dr. Sorri­
ly a i József okleveles közgazda, 
ügyvezető igazgató az évi jelentés 
előterjesztésére.

Dr. Somlyai József igazgató ál­
talános figyelem és helyeslés köz 
ben ismertette a Pénzintézet el­
múlt évi működését s kifejtette, 
hogy a Kölcsönös Segélyző Egy­
let múltjához híven támegatta a 
Tiszántúl kisiparos és kiskereskedő 
társadalmát és minden társadalmi 
rétegét, igyekezett a Pénzintézethez 
forduló hiteligénylők kéréseit a 
legmesszebbmenőm kielégíteni s 
ezzel boldogulásukat elősegíteni. 
A múlt év folyamán 1457 család 
részére 800.000 pengő összegű 
hitelt folyósitolt. A betétállomány 
25 százalékkal, üzletrész és törzs­
betétállománya pedig 10 százalék­
kal emelkedett s igen szép ered­
ménnyel működött az iskolataka­
rék is. Bejelentette, hogy a 60-ik 
évtársulat több mint 1000 taggal 
és 4000 törzsbetéttel indut meg.

A közgyűlés Dr. Somlyai József 
igazgató előterjesztését egyhangú 
lelkesedéssel fogadta, majd értékes 
szolgálatai után nyugalomba vo­
nult Kovács Mihály igazgató fő­
könyvelőnek munkásságéért jegy­
zőkönyvi köszönetét fejezte ki.

Egyhangúlag újra igazgatósági 
tagokká választották dr. Bacsó 
Jenőt. Boross-Tóbv Józsefet és 
Piros Bélát, a felügyelő bizottság­
ba pedig Ganofszky Lajost, Gasz- 
ner Gézát, dr. Haendel Vilmost, 
Szigethy Gyulát és dr. Tarján 
Oszkárt, az évtársulati felszámoló 
bizottságba Ujvárossy Lajos Bélát 
Mester Lajost, Oláh Jánost, Pász­
tor Lajost és Szabó Miklóst vá­
lasztották meg.

Az igazgatósági jelentéshez első­
nek Dr. Bállá Jenő szólt, aki kö­
szönetét mondott a vezetőség ered­
ményes munkájáért, annak kihang- 
sulyozósával. hogy külön elismerés 
illeti meg Dr. Somlyai József ügy­
vezető igazgató működését, aki az 
elmúlt év során nemcsak a Pénz­
intézet élén íelytett ki elismerésre 
méltó tevékenységet, hanem hős z 
szu hónapokig tartó katonai vonat­
kozásban is.

Patrik Károly kereskedő nagy 
elismeréssel adózott a Kölcsönös 
Segélyző Egylet működését és szo­
ciális céljait illetően s ahhoz a 
misszióhoz, amelyet a Pénzintézet 
a Tiszántúlon teljesít, az elkövet­
kező esztendőkre is további sikert 
kívánt. A közgyűlés alkalmából a 
kisemberek nevében őszinte köszö­
netét felyezte ki Somlyai Józse 
igazgató és a tisztviselői kar érté­
kes munkásságáért.

Az értékes felszólalásokért Dr. 
Bacsó Jenő elnök mondott szívé­
lyes köszönetét s a közgyűlést a 
megjelentek lelkes éljenzése köz­
ben rekesztette be.

' —-

A sekély vizű folyók Is
hajózhatóvá válnak

tudás összes fortélyaival tevezett 
hajó első lesz a maga nemében 
egész Európában.

Ezt a mintahajót tavasszal mu­
tatják be a nyilvánosságnak.

Ezzel párhuzamosan megindítot­

ta a bizottság a hajózás alapjai­
nak lerakásra vonatkozó technikai 
tárgyalásokat is, amely szerint sok 
hajóval az ország valamennyi 
számbajöhelő sekély belvizén egy­
szerre indítanák meg a hajózást

Wm

Hány aglegény van
Magyarországon í

A legutóbbi népszámlálás ada­
tai szerint Magyarországon 100 
tizenötéves és ennél idősebb férfi 
közül 61 volt nős es 34 nőtlen, A 
többi öt részben özvegy, részben 
elvált. A 20—50 éves férfiakat 
számolva, 100 közül már 72 a 
nős és csak 28 a nőtlen,' özvegy 
és elvált. A két adat összehason­
lítása bizonyítja, hogy nálunk 20 
éven alul nagyon kevesen nősül­
nek. Az agglegónység szempontjá­
ból a 30 évnél idősebb férfiakat 
lehet tekintetbe venni. A 30—39 
éves férfiak összes száma Magyar 
országon 1930 ban 606 365 volt.

Ezek közül 84 és félszázalék nős 
volt, agglegény mindössze 83.936 
azaz alig 14 százalék. A követke 
ző korcsoport, a 40 49 évesek
közül még kevesebb a nőtlen, 
alig több mint 6 százalék. 50—59 
éves férfi csak 362..816 volt. Ősz 
szesen az agglegények száma alig 
több mint 4.5 százalék. Az utolsó 
korcsoportban a 60 éves és ennél 
idősebb férfiak közt már csak 3.3 
százalék a nőtlen, a nősök szá­
ma is csökken, az özvegyek pe­
dig már 88.111-en vannak, ami 
már 21 százaléknál is több.

vvw
A magyarországi

tüzesetek statisztikája
A legutóbb kiadott kormányje­

lentés adatai szerint 1891-től 1939- 
ig bezárólag, vagyis 49 esztendő 
alatt Magyarországon kerek 650. 
000 tüzeset fordult elő. Ebből a 
hatalmas számbél számból egy- 
egy évre átlagosan 13.265 tüzeset 
jut, ami minden két órára 3 tűz­
kárt jelent A jelentés az 1891 — 
95. évek átlagát csak 10.616-ban, 
a kővetkező öt esztendőét pedig 
13.498-ban állapítja meg. 1900 el­
ső évében az átlag 14.713-mal 
kezdődik s három esztendő alatt 
ez a szám 25.000-re szökik fel. 
Ez a rendkívüli nagy szám a tűz

rendészet fejlesztése után 1916- 
ban leesik 17.519-re, majd 1917- 
ben 17. 394-re. Az 1919—21. é- 
vek tűzesetei a megcsonkított or­
szágban 6500-as átlagot mutat­
nak, _az 1922. évi tüzesetek szá­
ma 7156. Ez a szám 1927-ben 
már 8505,' 1935-ben 8553 emelke­
dik. Az 1936. évi X. t.c életbelép­
tetése után a tűzrendészet végle­
ges szabályozása s szigorúbb ren 
delkezései következtében az utol­
só három évben már már egy­
szer sem haladja túl a hétezres 
számot.
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Ipartestület közgyűlése
1942 szeptember 4-én érdekes 

esemény zajlott le a soroksári 
Dunaágban. Ekkor mutatta be As- 
both magyar mérnök a helikopter­
csavaros uszályhalyót. A bemuta­
tón megjelent igen sok technikai 
szakember. A helikopter, vagyis 
az emelőlégosavaros uszályhajó 
próbautja minden várakozást felül­
múlóan kitünően sikerült és meg- 
cáfelhatatlanul bizonyította be ez­
úttal a nagy nyilvánosság előtt, 
amit a szakemberek már korábban 
leszögeztek és megállapították, 
hogy egy ilyen uszélyhajó ölven

METEOR MOZGÓ műsora

Szakítani nehéz dalai

Csalódunk
szégyene

tonna, vagyis ét vágón megterhe­
léssel 40—40 centiméter mélységű 
vízben hét-nyolc kilométeres óra­
sebességet képes elérni.

Ezzel a teljesítménnyel megol­
dódott a sekély belvizek, a hajóz­
hatóban folyók hajózhatóvá téte­
lének kérdése.

Magyarország (olyói közül jelen­
leg csak a Duna hajózható telje­
sen, a Tisza meg a Körösük rész 
legesen. Az ország többi folyói 
hajózhatatlanok.

A bemutató után megkezdte 
működését egy bizottság, amely a 
magyarországi belvízi hajózás áta­
lakítását, a hajózhatatlan folyók 
hajózhatóvá tételét tűzte ki céljául. 
Megkezdték egy úgynevezett As- 
bóth-hajó építését. Ez a mérnök}

Szombaton 3, 5, 7 órakor. 
Vasárnap : 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett is 
fényes kisérőműsor van 

műsoron.

A hétfőn megtartott elnöki ta­
nács március 21-ikén, vasárnap 
délután 3 érakor tartja évi rendes 
közgyűlését a Bika dísztermében.

Magyar Távirati Iroda jelenti:
A kormány rendeletet adott ki a 
lőfegyverek, lőszerek, robbanó­
anyagok, robbanószerek tartásá­
nak korlátozásáról. A rendelet ki­
mondja, hogy az eddigi fegyver- 
tartási és viselési engedélyek 1943 
május 31-én érvényüket vesztik. A 
ulajdonosok az illetékes rendőr- 

hatóságtól uj fegyvertartási enge­
délyt kérhetnek. Akiknek junius 1- 
én nincs érvényes fegyvertartási 
engedélyük, kötelesek a birtokuk­
ban levő lőfegyvert legkésőbb ju-

A csütörtöki előljárósági ülés tár­
gyalja a múlt évi zárszámadást 
és az ez évi költségvetést, amely 
majd a közgyűlés elé kerül-

nius 15-ig elismervény ellenében 
a rendőrhatóságnak beszolgáltatni 
Kimondja továbbá a rendelet, hogy 
a lőszer, robbanóanyag, vagy rob­
banószerek vásárlására már kia­
dott engedélyek szintén érvényüket 
vesztik 1943 május 31-én. A kor­
mányrendelettel kapcsolatban a 
belügyminiszter rendeletet adott ki 
amely úgy intézkedik, hogy az uj 
fegyvertartási engedély iránti ké­
relmei az I. fokú rendőrhatóság­
nál (Budapesten a rendőrkapitány­
nál) 1943. március 31-ig kell iras* 
han benyújtani,

APOLLO fimszinház

------------------- Wm________
Uj fegyvertartási

engedélyt keil váltani
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Irnoki állásokra
Debrecen sz. kir város Világítá­

si és Vizmü Vállalatának sze­
mélyzeti státusába üresedésben le 
vő két irnoki állásra pályázatot 
hirdetek.

A meghirdetett állásokra pályáz­
hatnak mindazok akik érettségi 
bizonyítvánnyal, vagy ezzel egyen­
rangú végzettséggel rendelkeznek.

Az irnoki állások a Világítási 
Vállalati X. fizetési osztályba van­
nak sorozva, mely fizetési osztály­
ban a kezdőfizetés ezidőszerinti 
havi 97.50 P Ezenkívül megilleti 
az írnokokat havi 21 59 P. városi 
pótilletmény havi 30 P. háborús 
munkaáltalány, továbbá havi 
27.37 P. lakázpénz járandóság, 
valamint a nős és családas alkal 
mazottakat szabálysz:rü családi­
pótléka szempontjából II. csoport­
ba tartozó városi közigazgatási

lehet pályázni
alkalmazottakéval azonos. Mind­
ezen illetmények sorsára a világi 
tási és vizmü vállalati személyze­
ti szabályzat értelmében a városi 
és közigazgatási alkalmazottak a- 
zonos illetményeire vonatkozólag 
mindenkor érvényes rendelkezé­
sek az irányadók.

Elkésve bedadott vagy kellően 
fel nem szerelt pályázati kérvé­
nyek figyelembe nem veheheték.

A pályázati kérvényekhez ere­
detben, vangy hiteleles másolat­
ban okmányakat kell csatolni.

Gyermekek
önként kérik a hashajtót, 
ha egyszer Darmott kaptak 
A Oarmol Ize kitűnő ée 
fájdalom nélkül hat. Ezért 
szereti a 
gyermek.

állapítja, hogy mely napot kell a 
háború megszűnésének napjául 
tekileni.

A harangok igénybevételével 
kapcsolatosan az iparügyi minisz­
ter úgy rendelkezett, hogy a ha­
rangról birtokosa, illetve annak a 
templomnak (kápolnának) lelkésze

amelyhez a harang tartozik, köte­
les nyolc nap alatt az Ipari Anyag- 
hivatalnak (Budapest. II., Fő-utca 
f>8.) bejelentést tenni. A bejelentés 
részleteiről és a harag átvételéről 
intézkedő rendelet a Budapesti 
Közlöny csütörtöki számában jele­
nik meg.

Több szappan jár
a kéményseprőinek

A szappanelosztás miniszteri 
biztosa azoknak a kéményseprők­
nek, akik korommal dolgoznak, 
fejenként és havonként 1.20 kg 
egységes mosószappant engedélye

zett. A kéményseprők az ipartes­
tület utalványára vehetik át a 
szappant, az utalványon megneve 
zett kereskedőnél.

VJV

Tilos a tojás
házalőárusitása

a dohány forgalmát

A m, kir. Közellátáeügvi Minisz 
tér Ur 102.100-1943 K. ,M. sz.
rendeletének 6 paragrafussá sze­
rint tojást az ország területén há­
zalás utján forgalomba hozni nem 
szabad.

Amikor az elsőfokú közigazga­
tási hatóság a Miniszter Ur rendel 
kezesét közhírré teszi, egyben köz 
li a város lakosságával, és a ter­
melőkkel, hogy házalás alatt az

eladásnak azt a módját kell érte­
ni, amikor az eladó az árucikket 
utcáról utcára, házról-házra járva 
árusítja. Az árusításnak ez a mód 
ja tilos-

Nincsen azonban akadálya an­
nak, hogy termelő azokhoz a ház 
tartásokhoz, kereskedőkhöz, ipari 
üzemekhez, amelyekhez eddig is 
megrendelésre eladás céljából to­
jást vitt, továbbra is akadálytala­
nul szállíthasson és eladhasson.

vw
Ä rézből készült 

harangokat igénybe veszik
A kormány rendeletett adott ki, 

— amelynek értelmében a vörös­
rézből és a vörösréz ötvözetből 
(bronz- sárgaréz, vörósfém stb) 
készült azok a harangok, amelyek 
nek legnagyobb külső átmérője 
25 cm, — igénybevételnek. Az 
igénybevétel nem terjed ki a vas­
úti berendezésekhez tartozó jelző­
harangokra.

Az igénybevétel alól mentesíte­
ni kell a történelmi becsű haran­
gokat.

Az igénybevett harangok átvéte­
lének és leszerelésének részletes

HUNGÁRIA
MOZGÓ ===

hatályait az iparügyi miniszter a 
honvédelmi és a vallás- és közok­
tatásügyi miniszterrel egyetértésben 
rendelettel állapítja meg. Az állam 
kincstár az igénybevett harangok 
birtokossának az iparügyi minisz­
ternél előterjesztett kérésére e há­
ború megszűnésétől számított öt 
év alatt a harang súlyának megfe 
lelő mennyiségű olyan fémet szol­
tat ki, amilyenből az igényelt ha­
rang készült, ezenfelül megtéríti a 
harang öntésének és rendeltetési 
helyére való szállításának költsé­
geit. A minisztérium rendeleté meg

A pénzügyminiszter rendeletet 
intézett a Dohányárusok Szövet­
ségéhez egyes dohánynemüek 
készletének arányos szétosztása 
és a fogyasztók kiszolgálásának 
korlátozása ügyében. A rendelet 
a többek között ezeket tartalmaz­
za :

A legutóbbi áremelés ellenére 
még miniig panaszok hangzanak 
el egyes dohánygyártmányok 
aránytalan szétosztást miatt. Ezért 
a panaszok megszüntetése végett 
a következőket rendelem el: A 
dohányraktár a rendelkezésre ál- 
19 készletek s a körzetéhez tarto­
zó ellátási terület szüségleteinek 
egybevetésével havonta megálla­
pítja, hogy melyik gyártmány ne­
méből nem fedi a készlet a kor­
látozás nélküli igényeket. Ezeket 
a gyártmányokat körzetének terü­
letére korlátozott forgalmú dohány 
gyártmányoknak nyilvánítja. A 
többi dohánygyártmányból a kis 
árus továbbra is tetszés szerinti 
mennyiséget rendelhet. A korláto­
zott forgalmú gyáimányokból a 
kisárus készleteket nem tartalékol 
hat. hanem köteles a rendelkezés

re álló árut a fogyasztók között 
arányosan szétosztani.

Ismeretlen vevőknek szivarok­
ból öt darabnál, egyébb dohány- 
gyártmányokból a legkisebb cso­
magolási egységnél többet kiszol­
gáltatni naponta tilos. Az állandó 
vevőknek ha a múltban is több­
napi szükségletüket egyszerre sze 
rezték be, ugyanolyan időközön­
ként és ugyanolyan mennyiségben 
a jövőben is ki szabad szolgáltat 
ni. A dohányáíus köteles megta­
gadni a vevő olyan rendelését, 
még ha személy szerint ismeri is 
a vevőt és ha az szabadíorgalmu 
dohányárut is kívánna vásárolni, 
ami annak legfeljebb 30 napi 
személyes szükségletét megha­
ladja.

A dohányárussal minden hónap 
ban közlik, hogy a korlátozott 
forgalmú gyártmányokból beszer­
zési alapjának hány százalékát 
rendelheti meg. A pénzügyőri kö­
zegek állandóan ellenőrzik a ren­
delkezések betartását. A rendel­
kezések megszegése eseté» a do­
hányárus engedélye is elvonandó.

Szombaton :
Vasárnap:

5, és 7 órakor 
3, 5 és 7 órakor.

OPIUM - 
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Nagy arányokban indul meg 

a műtalpgyáriás
cipészkisiparosok elegendő mütalp 
pal való ellátására. Eddig ugyanis 
a mütalpak jórészét a cipőgyárak 
a maguk számára vették igénybe. 
A közönség körében is nagyobb 
propagandát indítanak a mütalp 
használatának népszerűsítésére. 
Kioktatják a közönséget, hogy té­
len inkább gumitalpas, nyáron 
mozaiktalpas cipőket viseljen.

híradókkal műsoronAktuális

Szombaton : 5 és 7 órakor.
Vasárnap : 3, 5 és 7 órakor,

Halál tánc
Aktuális híradókkal műsoron

A mütalpgyártás fokozása érde­
kében az illetékes tényezők hat­
hatós intézkedéseket tesznek. A 
gyártás megkönnyítése végett gon 
doskodnak arról, hogy a mütalp- 
gyárak elegendő nyersanyaghoz 
jussanak. Szigorúan ügyelni fog­
nak arra, hogy kizárólag kipróbált 
jóminőségü mütalpak készüljenek 
és a jövőben súlyt helyeznek a

%%V
Hadigondozottak figyelmébe

Felhívom a hadigondozottak 
figyelmét arra hogy, az Arany 
Bika szálloda épülete előtti 
közterületen egy asztaliujságé- 
rusitási engedély megüresedésé- 
re kilátás nyílik. Idevonatkozó 
igényeket legújabb keletű hadi 
gondozási igazolvány éa a ke- 

I ersitény származást igazoló ok

mányok becsatolása mellet 1. 
évi március hó 5. napjáig az el 
sőfoku közigazgatási hatóság­
nál. Kossuth-utca 20 , fdsz. 36. 

h!vatali helyiségben kell asz.
hivatalos órák alatt bejelenteni 
ahol a további felvilágosítások 
is megadatnak. Pelgérmester
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Kötelességünk támogatni as 
orosz télben harcoló magyar 
katonát ! Adjunk minél több 
és minél jobb meleg ruhane­
műt a honvédség téli ruha- 
gyűjtő akciójára.

A Magyar Élet 
Pártjának hírei

Központi Pártiroda : Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
kedájában feleket fogadnak és kérvénye­
ret. átvesznek mieden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 — 12 őrig. Telefon 
20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 —12 óráig 
a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9—1 óráig és dél- 
utén 3 — 9 óráig.

Partnap minden hétfőn délután 
5-8 óráig.

A Hajduvármegyei Magyar Elet 
Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispáni Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják.

Mezőgazdasági tan­
folyam Debrecenben
A tiszántúli mezőgazdasági ka­

mara január, február és március 
hónapokban Debrecenben és Szol 
nokon háromhetes mezőgazdasagi 
gépkezelői tanfolyamot rendez, a- 
melyre minden 18-ik évét betöl­
tött ifjút felvesznek. Tandíj és bc- 
iratási dij 15.— P pengő. Felvételt 
a tiszántúli mezőgazdasági ka ma rá 
nól kell kérni. (Debrecen, Hunyadi 
utca 5.)

Kérelem
Debrecen város 
közönségéhez

A háború okozta nyersa­
nyaghiány leküzdése köteles 
sége minden hazafiasén gon 
dolkozó magyar embernek. 
A m. kir. Iparügyi Miniszter

Ur felhívással fordul minden 
kihez, hogy a lakásban és a 
lakáshoz tartozó egyébb he­
lyiségben céltanul heverő ré­
gi újságokat, folyóiratokat, fü 
zeteket, könyveket, leveleket 
dobozokat és más egyéb 
papirféleségeket bocsássák 
a hulladék papírgyűjtő szer­
vezetek utján rendelkezésre 
hogy az otthon csaknem ér­
téktelen és felesleges hulla­
dék anyagot uj papirosgyár­
tó iparnak juttassa.-

Felkérem a város lakossá­
gát, hogy szívlelje meg a 
m. kir. Iparügyi Miniszter Ur 
felhívását és a birtokában

I” lévő felesleges papirosfélesé­
geket ajánlja fel megvátelre 

' a Hajdú vármegye és Debre

cen város területére kijelöl 
Buray Sándor, Sas u. 4. zs. 
alatti lakos papirnagykeres- 
kedő, a m.kir. Iparügyi Mi­
niszter ur által kijelölt bizo­
mányosnak

A kijelölt bizományos a 
háztartási vegyes papírhulla­
dék után q-ként 3-80 P.-t, a 
bizományoskoz beszállítva 
q-ként 4.- P.-t fizet; Ugyane­
zért a papírhulladékért kg.- 
ként 38 fillért, a bizományos­
hoz beszállítva kg.-ként 40 
fillért fizet. Nyomtatott nehéz 
és irományhulladék papírért 
q-ként 4.30.- P-t, a bizomá­
nyoshoz beszállítva q.-ként 
4-50 P.-t fizet; ugyanezért a 
papírhulladékért kg.-ként 43 
fillért, beszállítva 45 fillért fi 
zet. Polgármester
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ftógazitógi altialmttaif
öregségi biztosítsa

Mindent
a honvédekért 
és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNYI..... _.....
X «»óbbon, legnagyobb válasz. _ 
S tókban • érezhetők be: •

S'etriünéi
erene József üt 23. szóm.

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett, a gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben foglalkozta­
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaikat, idénymunkása­
ikat, u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztosit© 
Intézetnél eszközlendő s az 1900: 
XVI. te- 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztositás végett, a cseléd- 
változást átírás végett a cseléd­
könyv, illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba lépé* 
sétől számítót 15 nap alatt 
jelentsék be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget-

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, — 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződlek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozóit bérért.

A gépmunkásokat a géptulaj­
donos köteles biztosítani még ak­
kor is, ha masnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát és a gép 
munkásokat a munkavállaltató 
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, .géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902: XIV. te. 24. §-a, illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik, mulasztása a kihégási eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni.

ieei

Fogyasztási adóköteles
cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal g 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési Uerfeől, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör, szeszesitalnemüek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szeszesitalnemüek és folya 
dékok), hús, szalonna, háj stb. az

aJább megjelelt módun jelentse be
Mindenki, aki bort kétlitert meg 

haladó, de 25 literen aluli, sört 
két litert meghaladó, de 25 literen 
aluli .szeszes italneműeket eg\ li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen kézi vagy seemélypodgyasz 
ként a város területére behoz adó 
tárgy nevét, menyásegét az illető 
vasúti állomáson, illetve a vámso- 
rempóknál a bejelentések átvétele 
re jogosított közegeknél a behoza 
tallai egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a íeni- 
emlitett közegeknél, a közegek ál­
lal kiállított hivatalos nyugta (ío- 
gasztási adóbárcaJ ellenében azon 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentfel sorolt ío 
gyasztási adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen Itéei- vagy Sze 
mély poggyászként 25 literen, illet­
ve 25 kg-on felüli menyiségben a 
varos területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
«ioellenőrző közeg, illetve a beho­
zatali útvonalakon felállított vám- 
sorompok kezelői elé állítani s 
azon felül a behozott adótárgy ne­
mét mennyiségét, úgyszintén az 
ehaktarozas helyét és idején a be 
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a- 
dókal kezelő osztálynál (városi a- 
dohivatali udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivalal a vá­
ros lakosságával azt is. hogy a 
ogyasztasi adó aló eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompohazakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letere behozni s hogy az összes 
utak okozott és szigorú ellenőrzés 
a att tartatnak. A fogyasztási adó 
ala eső Cikkeknek a sorompóhá- 

el nem látott utakon történt 
szállítása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ké
roon me yn..ek soran a mulasztó 1- 

pengőig, illetve a megrövidi- 
e t vagy megrövidités veszélyének 

kitett fogyasztási adó, illetve ado- 
potlek négyszeres összegétől anna^ 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
penzbuntetessel büntettetik.

-o—o-

HIRDESSEN
óz «ALFOLD»-5cn,

Mert eredménye

DS3

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT
ÍZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSÓN KÉSZÍT:

•U ' to,.-,!, "

TÓTH FERENC
könyvnyomda j a,

DiBRictN rnme józmf u, zs.
Till ro Hl U-SZ

ALFttlP
IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délutón 
áij félévre 2.50 P„ égé., év,.

5 P y,4ékre félévre 3 P, égés, évre é P

A »zerke.zt6.4rt é. kiadásért fele- 
i6.: dr, Plé.zeghy Jéne. Iaptvla|d

Nyomatott : Tóth Ferenc könyveyom- 
d*T”>on Debrecen, Plec-tHae 718 u

Teletem M4I.

• .• Jv 3

T


